

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdászati s társadalmi lap.

A DEBRECZENI SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési feltételek:
 helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:
 Egész évre 10 frt.
 Félévre 5 frt.
 Negyedévre 2 frt 50 kr.
 Egy hónapra 1 frt.

Előfizethető helyben a kiadóhivatásban, a városi könyvnyomdában, (városház-épület, az udvarban balra) azután Telegdi K. Lajos és f. Csáthy Károly könyvkereskedésükben, vidéken a postahivataloknál.

Hirdetési díj:
 öt hasábos betűsor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelenő hirdetéseknek leengedés történik. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyitási költségek minden sora 20 kr. A hirdetések a szerkesztői irodában vétetnek fel. Az előfizetési s hirdetési pénzek a kiadóhivatásban, a lap szellemi részébe tartozó közlemények a szerkesztői irodában a városi háza épülete alatt (Röszter) cizemendők.

Debreczen szept. 6.

A képviselőház szeptember hó 4-én tartott ülésén véglegesen megalakult. A korelnök és korjegyzők uralkodásának ideje lejárt, s átadták helyeiket a ház bizalma által választott tisztviselőknél.

Midőn olvasni előtt e tényt jelezzük, alkalmat vesszünk magunknak némi reminiscenciákba bocsátkozni, s rá mutatni azon tagadhatlan valóságra, hogy a képviselőház parlamenti méltósága a ház tisztviselőinek kezébe van fektetve.

A parlamenti illem, higgadság, méltóság fogalmai nem üres csillánok, hanem a képviselői fontosság természetes következményei. A képviselőház működési körének kifogástalan vezetése, az egész működés által igényelt ellátásokban levő esz. pontosság, rend, — szóval a működés méltósága teszi a parlament tekintélyét, méltóságát. És ezt gondolni, ápolni, fenntartani kötelesség. Kötelesség a népsorsát intéző feladat szigorú komolysága iránt, kötelesség a parlamenti működésre híven figyelő háza bizalma végett. Mert mennyire visszatetsző, mennyire bizalmat ingató a gyermekes játszság, a megkövetelhető illem rovására elkövetett elhamarkodás, megdöntöttség, kapkodás, a mennyire minden tiszteletet szétzúzó a parlamenti rend, komolyság ellen elkövetett merényletek. — annyira biztosítja a tekintélyt, a tiszteletet az illem, a komolyság — beszédek és tettben.

Nem akarunk gúncoskodni a reminiscenciákkal, az igazsághoz híven óvakodunk állítani, hogy az eddigi parlamenti működésekben lenni kellett korrektségek, gyengeségek kockára tették volna a képviselőház morális tekintélyét, de tagadhatlanul voltak egyes speciális esetek, melyek, midőn a saugünicus türelmetlenség összezsavart elvet és személyt, s nyilvánulásában kellemetlenül hatott. Igaz nem volt sok.

Nem volna jogosult a szemrehányás, de nem ildomtalan érinteni ma, midőn azon parlament tisztviselői kara alakult meg, melynek teendői fontosságukban jóval felül szárnyalják az előbbi országgyűlés működéseit. Ezen fontos, a hazát válságpontonra helyező kérdések megoldásának vezetése ennek a „honmentő“ (hiszem istent, hogy nem lesz ez guny) parlamentnek nagyon szükséges méltósága öröül, választott a képviselőház ma bizalmi férfiakat.

Igazán bizalmi férfiakat. Minden aggodalom eloszlik a nevek hallatára, melyeket tisztelni tanít a politika történelem. Az elnök Gy. H. Kálmán. E névhez annyi kitüntetés: hazafiai szilárdaság, férfui jellem, kitünő genialitás — van csatolva, hogy neve garantálja azon hitnek, hogy a képviselőház méltósága soha sem lesz a vezetés hiányok miatt kockára téve. Az alelnökök Bánó József s Várady Gábor azon férfiakhoz tartoznak, kik alkotmányos életünk történelmében csillagokként fognak tündökölni.

Talán e nevek varázshatása volt, hogy kákán göcsöt keresni oly nagyon szerető ellenzékünk nem igényeztek opponálásukat zavarni a majoritási bizalmi nyilatkozatát, s a többi tisztviselő megválasztása sem történt a közmegelegedés rovására. A háznagy Kovács László hosszas gyar-

korlata s e téren szerzett érdeme, a többnyire már próbált s különben is genialis, munkaszerető jegyzők: Beöthy Algonon, Huszár Imre, Molnár Aladár, Tombor Iván, Orbán Balázs, Wächter Frigyes nevei iránti tisztelet, elismerés megválasztásuknak jellemző okai.

Hangsúlyoztuk, hogy e parlament működése herculesi munkákkal lesz teljes s százsoroson megkivánható a szomorú körülmények közepette, hogy a tapintatosság urálja a működés egész körét minden zizeiben. Mi teljes bizalommal üdvözöljük a képviselőház érdemdes tisztviselői karát s hisszük, hogy a parlamenti illem és méltóság fenntartása fogja bizalmunkat jutalmazni. Hiszünk Gy. H. Kálmán köszönő szavaiban, melyek állásának nehézségeit tüntetik elő, s elvárjuk, teljes reménnyel várjuk el, hogy a képviselők kerülni fogják az elhírtelenkedés, türelmetlenség, pontatlanság compromissióit, s a képviselőház tisztviselőinek, főképp elnökének kitürelmes feladatát könnyíteni fogják. Hiszünk ezt az ellenzékrel is, mely bizalommal fogadta az elnök személyét, s talán nem eléggé megdöntöttség, hogy heveskedésével a parlamenti méltóságot esorbítsa meg.

Részrehajlatlanság, pontosság jellemzi a jó tisztviselő higgadságát, a jó parlamentairet. Gy. H. Kálmán multja mindtől kezdve. A mily örömmel üdvözöljük a ház megalakulását, a megalakulásban a tapintatot, a pártok egyetértését, méltányosságát, ép oly reménnyel viseltetünk, hogy a képviselőházból ki lesz zárva az imparlamentarismus. A parlament méltósága érdekében adja isten hogy: ugy legyen.

A vámuji értekezletre, mely tegnap zárt körben a főpostapületben tartott meg Simonyi kereskedelmi miniszter személyes vezetése alatt. 25 szakértő és öt hírlap szerkesztője volt meghíva. A meghívottak közt voltak: Birtal György, Harkányi Frigyes, Falk Miksa, Csengeri Antal, Garovai István, Zsedényi Ede, Móricz Pál, Kuntz Gyula, Szontágh Pál, Madrony Soma, Lichtenstein József és Wahrmann Mór, képviselő, továbbá gróf Zichy József, volt kereskedelmi miniszter, Kochmeister Frigyes a kereskedelmi kamara elnöke, Posner Károly Lajos annak második-elnöke és az iparosztály főnöke, Newell a kereskedelmi csarnok elnöke; meg volt még híva: Strasser Alajos a gabona tözse elnöke. A meghívottak lapok ezek: „Pester Lloyd“, „Pesti Napló“, „Ellenőr“, „Pester Journal“, és „Hon.“

Összejövén az értekezlet a miniszter röviden elmondta mindazt, mi a vámkérdés ügyében a képviselőház 1873-iki ismeretes határozata óta történt. Aztán j-llenni a felolvasott javaslatot s kéri a meghívottakat, hogy tegyék meg észrevételeiket.

A felolvasott javaslat részleteiről ma még nem írhatunk, mert az osztrák kormányal még nem közöltetett, de külnben is az értekezlet a jövő héten fogja részleteiben tárgyalni. Annyi világos, hogy Ausztria a védvám felé hajlik.

Vesztegrád a magyar és horvát határon. Tegnap rendezte el a min. tanács a vesztegrádi a magyar-horvát határon. Ennek oka az, hogy a török tartományokból menekülők számos marhavészes állatot hoztak be a

horvát földre; s a marhavész terjedése csak azáltal vélték megakadályozni, hogy a forgalom Horvátországgal elzáratik.

A horvát club, melynek helyisége a „Hungaria“ szállodában van, megalakult. Előkévé Smaie Bertalant helyettesít Mihály Javicot, jegyzővé s egyszersmind pénztárnokává Tombor Ivánt választák. A klub, mely tisztán speciális horvát érdekek tárgyalása végett alakult, 36 tagot számlál a két főrendi taggal. Csak kettő írta be magát Sennyeistának, a többi a szabadelvű kör tagja. Különbben bőven kárpótolja Sennyei báró urat a száz nemzet képviselői egy küldöttség, mely tegnap tisztelettel a báró urnál, s a Hermann-szobor leleplezési ünnepélyére küldött üdvözlő távirattal kezükben, ajánlta a fusiot. Hátt csak rajta, ha az őshagyományok iránt kegyetes konzervativismus képes egy gyékényen árnai a nemzetiségi hőbortokkal!

Klapka György, a „N. Fr. Pr.“ egy párizsi távirata szerint nyilatkozatot tett közbe az ottani lapokban, hogy nem szándékozik Bosnyákszágrába menni, hogy ott a fővezényletet átvegye. Azt mondja továbbá, hogy nem akar harcolni a törökök ellen, kik 1849-ben egyedüli pártfogói és védelmezői voltak a magyaroknak, és főleg nem akar harcolni a szerbek javára, kik a magyarok ellenségei voltak. Bizony nagyon nagy igazság szól a tábornok ur szavaiban, de hát a diplomatiában minden van, csak igazság nincs.

AZ ORSZÁGHÁZBÓL.

— Szeptember 4. —
 E nap volt a képviselőház alakulásának napja, midőn a korelnök Boer Antal utoljára vette fel az elnöki csemettyűt. Korjegyzők voltak Szivák Imre, Baross Gábor, Szilágyi Olivér. A miniszterek közül 6-an voltak jelen. A mult ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után, korelnök jelenti, hogy Wächter Frigyes ur beadván megbízó levelét, igazoltatott. Az osztyalok működésének bevégetése után adták meg megbízó leveleket Petrik Gyula és Antonszki István, továbbá Péts Antal, Béla város képviselője, ki egyszersmind a képviselősgérol is lemond. — Jelenti még, hogy az osztyalok megalakították az állandó igazoló bizottságot.

Ezután következett a képviselőház tisztikarának választása, melyről az eredményt ma cícerónkban veszik olvasgatóink. Csak azt jegyezzük meg még, hogy egyes szavazatok kaptak az elnökségre Somssich Pál, Bittó István, Gorro István, Ragályi Nándor, Madarász József, — az alelnökségre Szontágh Pál, Kemény István B., Tisza László, Pónay József, Zsedényi E. és még többen. A megválasztott jegyzők után legelső szavazatot kaptak P. Szathmári Károly, Zsemberi István, Csávolszky Lajos, Martovszky Jenő; a többi szavazatok elszózóttak. A háznagyokra Janovics Miklós s Beöthy Algonon kaptak még szavazatokat.

Igy megalakulván a ház, korelnök búcsút vesz az elnöki széktől, melyen a ház zajos éljenie között megjelenik Gy. H. Kálmán, s következő szép beszédben köszöni meg megválasztatását:

Magyarország 443 választókerülete közül mindegyik megválasztotta képviselőjét. Horvát-Szlavonországok 34 képviselőjét is megválasztotta a horvát, szlavan, dalmát országoknak az országgyűlés. Beadott a ház alakulásáig 428 megbízó level. Három horvát-szlavan-dalmát-

szági képviselőn kívül, kik még nem jelentkeztek, tizenhat azon magyarországi kerületeknek száma, melyeknek képviselői még nem mutatják meg megbízó leveleiket.

Midőn ezt a hárszabályok egyenes és határozott rendelkezete szerint ez alkalommal a háznak tiszteletteljes bejelentem, első teendőmnek tartom az ugyanazon szabályok által ráruházott jognál és kötelességnél fogva ünnepélyesen kijelenteni, hogy folyó esztendő augusztus hava 28-ára, felséges urunk királyunk által összehívott országgyűlésnek képviselőháza megalakult.

A megalakult ház előtt legelsőben is mélyen érzett hálás köszönetemet jelentem ki a ház elnökévé lett megválasztásommal irántam nyilvánult nagybecsű bizalomért és ezen díszes kitüntetésért, melyben az ált. érdemem fölött részesítettek. (Élénk éljenzés.)

Azon kérdést illetőleg, vajon e megítéltö bizomnak megfelelő-e, nem tagadom t. ház, aggodalommal nézek a jövőnek elébe, ha a jelen országgyűlés által megoldandó feladatoknak uagyságára és azon országos tanácskozásnak fontosságára gondolok, melyeknek vezérlete csekély tehetségeimre fog nehezüdni, és ha minde mellett ezen állást elfoglalom, erre egyedül azon remény bátorít, hogy a ház t. tagjai az állásommal járó nehéz kötelességeknek hű teljesítésére irányzandó törekvéseimet ugyanazon hazafias jó akarral fogják megbírdni, és támogatni, a melyvel emegem ezen állásra kegyesen felhívti méltóztatnak.

Elnöki kötelességim közé első sorban a ház tanácskozásainak tárgyilagos, részrehajlatlan vezetése és a törvények és szabályok azokra vonatkozó azon rendelkezéinek épségben tartása tartozik, a melyek egy részről a ház tagjai számára a szólás szabadság nagy fontosságú jogát, másrészt a ház tekintélyét, méltóságát, tanácskozásainak rendes folyamát biztosítják.

Meg vagyok győződve, hogy e kellek bármelyikének hiányában az országos tanácskozásom átvös eredménye nem lehet és habár t-hetségim gyengesége mellett nem nyújthatok önöknek biztositást az iránt, hogy elnöki teendőm minden ágaiban jogos várakozásuknak megfelelően képes leszek, azt bizton kijelenthetem, hogy a tanácskozások részrehajlatlan vezetése mellett, azok általam említett másik két főköllékének épségben tartására is minden alkalommal legjobb tehetségem szerint törekedni fogok. (Élénk éljenzés.)

A ház elnöke épen részrehajlatlanságának megóvása végett van eliltva attól, hogy a ház tanácskozásában e helyről a tárgyak érdemére vonatkozó nézeteinek kifjütésével tényleges részt vegyen. Szabályaink e rendelkezést követve, nem tartom jelen felszólalásom köréhez tartozónak az országgyűlés tanácskozásai alá kerülendő tárgyakban követendő irányelveknek és azon magas feladatoknak bármí részben való fejtegetésébe bocsátkozni, melyek megoldását a haza ezen országgyűléstől várja, követeli. Isermi azokat a házunk minden tagja; tudja kiki, hogy a feladat nem kisebb, mint reorganisatiója belügyeink csaknem minden ágainak, nagy horderejű jogok és érdekek megvédése az ország külviszonyaiban.

E nagy feladat csak számos és nagy erők, és tehetségek egyesült közreműködésével, legbiztosabban az országgyűlés egyesült erejével oldható meg. Ily egyesítés sok, különben jogosult érdekek háttérbe szoritását, nem egy kevéncz eszmének elejétét, és nagy elnapolását követeli, nagy áldozatkészséget igényel és azért azt csak a hazaszeretett szent érzete, csak magasztos hazafiság eredményezheti. Ez erény

azonban nem hiányzott a nemzetben soha, és bizonyosan a jelen országgyűlés folyamala alatt is fényesen fog nyilvánulni. Midőn azért egyttal elnök társaim s a ház ez alkalommal megválasztott többi tisztviselőinek, a ház jegyzőinek és háznagyának nevében is tolmácsolom a legforróbb hálának érzetét azon kitünő bizalomért, a melyben őket a t. ház megválasztásának által részesíteni méltóztatott; s midőn a ház helyeslésének biztos reményében t. korelnökünknek a ház alakulása körül folytatott tanácskozásainak jeles vezérletéért, a t. korjegyzőknek sikeres fáradozásáikért a ház nevében köszönetet mondok (éljenzés) és azt jegyzőkönyvileg is kifejezetni kérem (helyeslés) még csak azon nagy eszméket jelző két rövid szóval kimondására szoritkozom, melyek hazánk törvényhozásiainak szeméi előtt törekvéseinknek állandó iránytűgyanánt lebegtek mindenkor: Eljen a király, eljen a haza! (Hosszas élénk éljenzés.)

A mai folytatólágon tartandó ülésnek jegyzőkönyvét Huszár Imre jegyző ur fogja vezetni, a szölköt neveit Molnár Aladár jegyző ur fogja jegyezni.

Mindenekelőtt t. ház, miután a ház megalakulása megtörtént, szükséges, hogy azt az illető osztályok alakításával, és a bizottságoknak megválasztásával rendezzük be, ugy a mint eziránt a ház szabályai intézkednek. A kilencz tanácskozó osztály nézetem szerint mielőbb sorsolás útján megalakítandó, s azonfelül azon összesen 14 bizottság megválasztandó, a melyeknek megválasztása a hárszabályok szerint szintén az országgyűlés első teendőinek sorába tartozik. Bátor volnék kéri a t. házat, méltóztatassék az iránt nyilatkozni, hogy mikor méltóztatik ezen teendőnek teljesítésére napot kitűzni. (Felkiáltások: hétfőn.)

A ház meleg éljenzéssel fogadta e szép beszédet, s Madarász József felszólalása után, hogy a kilencz 7 tagu osztályokból álló bizottság is mielőbb megválasztassék, ezen válszásokat a hétfői ülés napirendére tűzte ki.

Élénk derűtséget keltek Szell Kálmán, Szende, Péchy és Simonyi miniszterek felszólalásai, kik illető bizottságaik tagjainak szaporítását kérték egymásután. A felszólalás eredménye lett, hogy a pénzügyi bizottság 21, a közlekedésügyi szinte 21, a honvédelmi 15, a gazdasági és számvizsgáló bizottság pedig 9—9 tagból fog állani.

Ezzel beléven fejezve az érdemleges tárgyalások, elnök figyelmezteti a ház azon tagjait, kik több helyen vannak megválasztva, hogy 3 nap alatt nyilatkozzanak, melyik kerületüket fogják megartani, az incompatibilis képviselő pedig lemondásukról az elnökséget törvényes határidő alatt értesítsék. Továbbá felkéri a ház tagjait, hogy szállásaikat a ház irodájában mielőbb bejegyeztessék.

Nevezetes volt, s nem hagyható figyelmen kívül, az elnök-választás folyamában korelnök azon jelentése, hogy épen akkor érkezett egy kérvény Vidlicskay József, nyíregyházi képviselő ellen, mely a rendes elnökségnek fog átadni. Igy tehát nem igazolt képviselő még a zárkózott férfit, kitől olyan nehezen lehetett programot kicsikarni, s lehet, hogy kirba vezet a Verchovay s Mezey Ernő által rendezett óriási korteskedés. A ház méltósága megköveteli, hogy törvényességgel megválasztott képviselő mielőbb letegye mandátumát. Gyűlés vége 3 óra 10 perczkor.

Másszor egy borzasztó vihar minden diót levert a fárol s ekkor sokkal könnyebben és gyorsabban lehetett azokat szedni, mint midőn a fákra kellett mászni érettek. Ez rendesen azt okozta, hogy a diók értéke egy időre lejjebb szállt, mire talán nem sokára valamilyen más véletlen értéküket ismét nagyon felemelte. Az értéknek eme folytonos variálói, igen kellemetlen következményeket vontak maguk után; p. o. tegyük fel, hogy Collins egy ágyat akart venni az asztaltól s megegyeznek, hogy ő bizonyos számú cocusdiót kap a munka bevézetéért. A munka egy hónap múlva lett csak befejezve, s ezen idő alatt a cocusdiók, a helyett, hogy megszorodtak, s könnyen találhatókká lettek volna, nagyon megfogytak, mivel majmok támadták meg a fákat s a cocusdiókat csakis kétszer annyi munkával és bajjal szereztette meg, mint egy hónappal annak előtte; tehát tényleg kétszer annyit kellett fizetni az ágyért, mint az alkuban volt. De eltekintve e kévelmetlenségtől, mit az érték folytonos változása okozott, a cocusdiók roppant alkalmatlanok voltak pénznek még más tekintetben is. (Folyt. köv.)

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

NÉPSZERŰ NEMZETGAZDÁSZATI TANULMÁNYOK.
 (Angolból.)
 Fordította ifj. Molnár György.
 II. FEJEZET.
A hajótörést szenvedett utasok.
 (Folyt.)

Nem emlékszem már, hogy mi egy év történt még a kis gyarmaton, csak arra, hogy 20 évi tartózkodásuk után e szigeten H. M. S. Leo hajó meglátogatta őket, melynek kapitánya felajánlta hajóján a gyarmatosok felét elvinni s a másik felét elküldeni néhány hónap múlva. De csak tizenketten vágytak elmenni. A többiek megköszönték a kapitány szíveségét, s de azt mondták, hogy szigetüket elhagyni s a föld másik oldalán új életet kezdeni már nem akarnak. Mindazáltal kedvező esemény volt a hajó látogatása, mivel a kapitány oly eszközöket adott nekik, a melyeket másképen nem is szerezhetek volna meg. Ezek között volt két puská, lópor, seret, sok régi vas, könyvek, író-

papír, pennák és tinta; és végre (a mi mindenél fontosabb) két disznó, két kecske, két juh, és több apró marha. Adam kapitány egyikike volt ama 12 embernek, kik a Leo hajóval tova vitorláztak. Leveléket vitt Angolhonba a szigeten hátra maradtak rokonaihoz. Midőn én találkoztam vele, a fölött gondolkodott, hogy vissza megy a szigetre és ott végzi be életét; azt mondja, sohasem találja magát sehohol otthon, mióta e szigetet elhagyta, azt gondolja, hogy ha majd gépeket, szerszámokat és néhány ügyes munkást visz magával, a sziget nem sokára egyike lesz a leggazdagabb és legvirágzóbb gyarmatoknak e széles világon.

III. FEJEZET. Kellemsziget.
 Néhány évvel ezelőtti fejezet írása után leveleket kaptam Adam kapitánytól a Kellemszigetről. Kivitte tervét, csakugyan visszatért a szigetre, s vitt magával egy gömzödnyit, néhány fonó-rokkát és szövő-székét, azon kívül igen nagy mennyiségű könyvet, szerszámokat és más hasznos tárgyakat. Két mérnök és a lan-cashirei gyár hat munkás-nője kísérte őt. Adam kapitány bizott benne, hogy az utóbbiak a banán-háncsból sokkal, de sokkal különb szövetet lesznek képesek készíteni, mint a sziget lakosai és nehézkes szerkezetű gépekkel; és bizott

abban is, hogy a gyarmatosok nagyon szívesen fogadják majd a mérnököket.
 Midőn a szigetre érkezett, rögtön észrevette, hogy nagy eleménteletek tettek ott különböző irányban, távolléte alatt. Legmeglepőbb reform volt a pénz használata. Miután annak használatba hozatala igen különös, elfogjuk azt mondani.

A Kellemsziget lakosai már régen morogtak a folytonos cseréletek alkalmatlan volta miatt; példának okáért egy kosár banán-gyümölcsöt akart eladni egy ember és cserébe érte egy horgolt inget szeretett volna, ugy járt, hogy Collinsnének, ki legjobban értett az ing-készítéshez, már több banán-gyümölcse volt, mint mit felhasználhatott volna a jövő négy hó alatt; s ámbár nagyon szívesen adott volna inget egy vasaló deszkáért, vagy pedig mosógézsért, nem adhatott semmit sem azért a banán-gyümölcs rakásért, mi már csak kárba vezett volna, mivel semmi módon sem lehetett azt felhasználni már. Ha pénzt használnának, akkor ez a kellemetlenség tökéletesen el van kerülve; mert a banán-gyümölcsök birtokosa bár kinek oda adhatja azokat pénzért; a pénz-let elmehet Collinséhoz, s megveheti a kívánt inget, s amaz pedig ugyanazon pénzzel elmehet az asztalozhos s megveheti a szükséges vasaló-deszkát és mosógézsát. Sokat beszéltek a pénzhányi kellemetlen oldala felől, s két vagy három

KELETI DOLGOK.

+ Server tusa a porta redkivai febz...
+ Server tusa a porta redkivai febz...

FŐVÁROSI HIREK.

+ Hadik Earkóczy gyórtó költségn...
+ Hadik Earkóczy gyórtó költségn...

VIDÉKI HIREK.

+ Cziganykórák állitandó Kolozsvá...
+ Cziganykórák állitandó Kolozsvá...

MAKULÁTA.

+ Neked két hozát adott végteted...
+ Neked két hozát adott végteted...

lapok láztartása egyensúlyában, s Verchovay...
lapok láztartása egyensúlyában, s Verchovay...

+ Tiszta Kálmán nemcsak komponált...
+ Tiszta Kálmán nemcsak komponált...

Minden becsületes magyar ember azt hi...
Minden becsületes magyar ember azt hi...

+ Részemről fejemet merném rátenni...
+ Részemről fejemet merném rátenni...

+ Hát persze. A Buksi! Hiába luktok meg...
+ Hát persze. A Buksi! Hiába luktok meg...

+ Szerecsene, hogy ott marad Mende...
+ Szerecsene, hogy ott marad Mende...

+ Bivó Mende. Ha még maga nem tudja...
+ Bivó Mende. Ha még maga nem tudja...

+ Ha Merde ur kinatja, hogy ezen botrányok...
+ Ha Merde ur kinatja, hogy ezen botrányok...

+ Addig pedig engedje meg, hogy Verchovay...
+ Addig pedig engedje meg, hogy Verchovay...

+ Szerecsene, hogy ott marad Mende...
+ Szerecsene, hogy ott marad Mende...

+ Bivó Mende. Ha még maga nem tudja...
+ Bivó Mende. Ha még maga nem tudja...

+ Ha Merde ur kinatja, hogy ezen botrányok...
+ Ha Merde ur kinatja, hogy ezen botrányok...

+ Addig pedig engedje meg, hogy Verchovay...
+ Addig pedig engedje meg, hogy Verchovay...

+ Szerecsene, hogy ott marad Mende...
+ Szerecsene, hogy ott marad Mende...

+ Bivó Mende. Ha még maga nem tudja...
+ Bivó Mende. Ha még maga nem tudja...

+ Ha Merde ur kinatja, hogy ezen botrányok...
+ Ha Merde ur kinatja, hogy ezen botrányok...

+ Addig pedig engedje meg, hogy Verchovay...
+ Addig pedig engedje meg, hogy Verchovay...

+ Szerecsene, hogy ott marad Mende...
+ Szerecsene, hogy ott marad Mende...

+ Bivó Mende. Ha még maga nem tudja...
+ Bivó Mende. Ha még maga nem tudja...

+ Ha Merde ur kinatja, hogy ezen botrányok...
+ Ha Merde ur kinatja, hogy ezen botrányok...

+ Addig pedig engedje meg, hogy Verchovay...
+ Addig pedig engedje meg, hogy Verchovay...

+ Szerecsene, hogy ott marad Mende...
+ Szerecsene, hogy ott marad Mende...

vas rostly kifeszítése után a tolvajok behatol...
vas rostly kifeszítése után a tolvajok behatol...

+ A ref. egyháztanács tegnap délelőtt...
+ A ref. egyháztanács tegnap délelőtt...

+ Megjelent az „Othon” szépirodalmi és...
+ Megjelent az „Othon” szépirodalmi és...

+ A „Vasárnapi Újság” szeptember...
+ A „Vasárnapi Újság” szeptember...

+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...
+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...

+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...
+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...

+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...
+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...

+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...
+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...

+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...
+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...

+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...
+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...

+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...
+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...

+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...
+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...

+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...
+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...

+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...
+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...

+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...
+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...

+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...
+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...

+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...
+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...

+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...
+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...

+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...
+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...

+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...
+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...

+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...
+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...

+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...
+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...

+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...
+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...

+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...
+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...

+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...
+ A debreczeni ügyvédi kamara tegnap...

Megnépült a sirok hazája... halot...
Megnépült a sirok hazája... halot...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

Előfizet...
Előfizet...

Debrecz

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

+ A főtudós megkezdte az...
+ A főtudós megkezdte az...

NYILTTÉR.
Női és férfi divatkrám
Singer varrógépeket...

HIRDETÉS.

Arverési hirdetés.

Alulírott kiküldött végrehajtó a polg. tk.
Alulírott kiküldött végrehajtó a polg. tk.

LEGUJABB

+ A Rónay Gyula emléksobrának
+ A Rónay Gyula emléksobrának

Nagyérdemű résztvevő közönség!!

Szeretett pályatársaim!!!

Kitünő passatuti szöllő

Ormós Gábor fűszerkereskedésében.